

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPART LAPJA

53. évfolyam, 122. szám

Ára: 50 fillér

Kedd, 1963. május 28.

Száz gép, több ezer munkáskéz sok millió fűszerpaprika-palántát ültet el naponta



Jól halad a palántaültetés a tápéi Tiszáj Tsz-ben. Az idén 180 holdon termel fűszerpaprikát a tsz

Az idén 6500 holdon kell kiültetni a fűszerpaprika-palántát Szeged környékén. Az idő kedvező, hiszen sok palántaültető eső hullott a napokban.

Szövetkezeteink ki is használják a lehetőségeket, több helyen, különösen a homokos területű községekben még vasárnap is palántáztak.

— Ez az igazi és kellemes ünnep — mondták a ruzsaiak, domaszékiek és pusztamérgesiek, ahol eshetett az eső, éjjel, nappal zavartalanul palántáztak géppel, kézzel egyaránt.

Az idén már nem gond a gépi palántaültetés, hiszen Csongrád megyében több mint száz palántaültetőgép segíti a munkát.

Ha valahol szükség van gépre, s a közeli géppalomszon nincs, kérnek és kapnak a távolabbiakról. Így jutott újabb palántázógéphez a szegedi Táncsics Termelőszövetkezet is a mindszeri géppalomszról, vagy a keletiből Népfrent Tsz Kisszállásról.

Mihályteleken, az Új Élet Tsz-ben is megört a jég.

Pontosabban az a régi szokás-törvény, amely apáról fiúra szállt sok éven át, hogy a paprika csak akkor hoz jó termést, ha júniusban ültetik ki. A palánták zömét az idén már központi telepen nevelték. Vásároltak három ültetőgépet, kettőt pedig géppalomszról kértek használatra, így ma már öt géppel és sok munkáskézzel ültetik a fűszerpaprika-palántákat. Már az esős napok előtt 70 holdon földbe került a palánta, s a bőséges eső hatására, ahogy itt mondják, valamennyi megeredt. Úgy számítják,

ezzen a 70 holdon legkevesebb 3-4 mázsával több termést hoz holdanként a paprika.

Örvendetes — teszik hozzá a paprikafeldolgozó vállalat vezetői —, hogy nemcsak a mihálytelkiek ügyeskednek.

Kihasználják a jó időt az egész paprikatermelő körzetben.

A hidegágyakban nevelt palántákat is ültetik már. Helesen teszik, mert ha kisebb is a palánta, most kedvező az idő a kiültetésre.

A szükséges, közel 840 millió palánta több mint felét melegágyakban nevelték az idén a közös gazdaságok. Több helyen már ki is ültették.

Előreláthatóan 10 napon belül befejezik mindenütt a palántaültetést

és ez rekordidőt jelent. Ilyen korán még nem került földbe a fűszerpaprika Szeged környékén.

A korai palántázással meg-

vetik alapját az idej termésnek, de hogy később se legyen baj, ha esetleg a mostani esőbőség után száraz hetek következnek,

csapadékpótló öntözőberendezéseket is juttat a feldolgozó vállalat több szövetkezetnek.

Egyet-egyét kaptak a mártélyi, tömörkényi, makói és rózskai szövetkezetek. A közeli napokban még két újabb berendezés érkezését várják. Egy ilyen csapadékpótló öntözőberendezéssel egy telepítéssel 30-35 holdat tudnak megöntözni. A termelőszövetkezeteknek kevés gond-

juk van a berendezés kezelésével, hiszen

a feldolgozó vállalat adja a gépkezelő szakembereket is.

Régi és igaz megállapítás: a szegedi paprika világhírnevét több ezer termelő, kikészítő molnár és több tudós alapozta meg. A mai igyekezetet látva, amellyel a nagyüzemi gazdálkodás és a jó időjárás adta lehetőségeket használják ki szövetkezeink, hozzátehetjük: a sok évvel ezelőtt megalapozott hírnév, bizonyára tovább erősödik s gazdag termést takarítanak be a paprikatermelő gazdaságok.

Kádár János

Szabolcs megyébe látogatott

Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára, a kormány elnöke hétfőn többnapos látogatásra Szabolcs megyébe utazott. Útjára elkísérte Csaterki Lajos, az MSZMP Politikai

Bizottságának póttagja, a Borsod megyei pártbizottság első titkára, Sándor Imre, az MSZMP Központi Bizottságának osztályvezetői és Váci Mihály költő, Szabolcs-Szatmár megye országgyűlési képviselője.

Tudományos békekonzferenciát rendeznek Szegeden

A leszerelési hónap kiemelkedő eseménye lesz Szegeden a József Attila Tudományegyetem központi épületének aulájában június 10-én összeülő tudományos békekonzferencia. Az Országos Béketanács Tudományos Bizottsága, a szegedi felsőfokú oktatási intézmények és a Hazafias Népfrent Szeged városi bizottsága által rendezett tanácskozáson Csongrád, Szolnok, Bács-Kiskun megye és Szeged város tudósai vitatják meg a háború és a béke problémáit.

Megnyitót Az értelmiség szerepe a békemozgalomban címmel dr. Antalffy György, a József Attila Tudományegyetem rektora mond, majd dr. Búza László akadémikus Az európai biztonság és a nemzetközi jogi törvényesség címmel tart előadást. Korreferensek dr. Szentpétery István egyetemi adjunktus, az állam- és jogtudomány kandidátusa, dr. Nagy Károly egyetemi adjunktus és dr. Madácsy László egyetemi docens, a József Attila Tudományegyetem Bölcsészettudományi Karának dékánhelyettese.

A másik nagy érdeklődéssel várt előadást dr. Ábrahám

Ambrus Kossuth-díjas egyetemi tanár, akadémikus délután tartja A háborúval kapcsolatos lelki és testi megterhelések hatása az emberi szervezetre címmel. Az előadás korreferensei dr. Karády István egyetemi tanár, az orvostudományok kandidátusa, dr. Huszák István Kossuth-díjas egyetemi tanár, az orvostudományok doktora és dr. Obáll Ferenc egyetemi tanár, az orvostudományok kandidátusa.

A tudományos békekonzferencia Rávnay Tamásnak, a Szegedi Orvostudományi Egyetem rektorának zárásával fejeződik be.

A tsz-fiatalok helyzetéről

Kibővített ülést tartott a szegedi járási pártbizottság

A szegedi járási pártbizottság kibővített ülésén vitatta meg tegnap délelőtt a faliusi termelőszövetkezetekben dolgozó paraszt fiatalok jelenlegi élet- és munkakörülményeivel kapcsolatos problémákat. A tanácskozáson megjelent és felszólalt Bíró Lajos, a Csongrád megyei KISZ-bizottság titkára is. Részt vettek az értekezleten

Kapuzárás a BNV-n

Megtekintette a vásárvárost Kállai Gyula, a Minisztartanács elnökhelyettese és több kütföldi delegáció

Hétfőn, a kapuzárás napján is rendkívül mozgalmas volt az élet a városligeti vásárvárosban. A délelőtti órákban kedvező volt az időjárás, a bejáratoknál már 10 óra előtt tízezrek várakoztak a nyitásra.

Hétfőn a vásárvárosban járt a görög újságírók egyik csoportja, tanulmányozták a magyar vásárrendezés megoldásait. Felkeresték a vásárt a katowicei közgazdasági szaklapok Magyarországon tartózkodó munkatársai is. Megtekintették a Budapesti Nemzetközi Vásárt a brüsszeli, a brnói, a lipcsei, a poznaui, a zágrábi, a plovdivi vásárokat sajtó- és propagandafőnökei, valamint a hazánkban tartózkodó Imoru Egála ghanai iparügyi miniszter és felesége is.

A kapuzárás előtti napon, hétfőn, ellátogatott a Budapesti Nemzetközi Vásárra Kállai Gyula, a Minisztartanács elnökhelyettese, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, akinek dr. Vitéz András vásárigazgató mutatta be a kiállítást.

A vásár utolsó napjaiban sok jelentős üzletet kötöttek a magyar külkereskedelmi vállalatok.

A METRIMPEX Külkereskedelmi Vállalat különböző nyugati cégektől 5,5 millió devizaforint, egy szovjet vállalatól pedig 2 millió rubel értékben vásárolt orvosi, laboratóriumi berendezéseket és műszereket. Ugyanakkor 2,5 millió rubel értékű elektromos műszert adott el a Szovjetunióknak.

A Transelektro szerződést írt alá magyar áruk eladásáról egy portugál, több osztrák, nyugatnémet és svájci céggel. Targyalások kezdődtek török kereskedőkkel elektromotorok, generátorok és kieszültésű kapcsolók eladásáról. A hétfőn Budapestre érkezett olasz kereskedők szintén motorok és transzformátorok iránt érdeklődnek.

Az ELEKTROIMPEX Vállalat legjelentősebb üzletkötései közé a megállapodás tartozik, amelyek szerint a szovjet külkereskedelem képviselői másfélmillió rubel értékben vásároltak stúdióberendezéseket, eredményhirdető táblákat és más híradástechnikai gyártmányokat.

Finn kulturális küldöttség látogatott Szegedre

A finn-magyar kulturális egyezmény évi munkatervének megkötésére csütörtök óta finn kulturális bizottság tartózkodik hazánkban. Vasárnap Szegedre látogatott K. Vilkuna akadémikussal az

nagykövete, akinek ez volt első vidéki útja Magyarországon. A vendégeket elkísérte dr. Ortutay Gyula akadémikus, a Hazafias Népfrent országos főtítkára és Esztergályos Ferenc, a Külügymi-

székének vezetőjéről. Hamarosan személyesen is találkozhattak velük, mert a tanácsházáról az út a József Attila Tudományegyetemre vezetett. Itt a rektori hivatalban a két professzor már vár-



Finn vendégeinkkel városnézésen. Középen Ortutay Gyula, a kép jobb szélén Vilkuna akadémikus

elen egy bizottság: E. Itkonen professzor, a helsinki egyetem finn-ugor tanszékének vezetője, V. Kaukonen professzor, ismert kalevala kutató, M. Tuovinen, a finn külügyminisztérium sajtóosztályának vezetője és T. Huotari, a bizottság titkára. Velük érkezett R. S. Palas, Finnországnak a közelmúltban akkreditált budapesti

nisztérium főosztályvezető-helyettese.

A városi tanácsházán Biczó György, a városi tanács vb elnöke fogadta a küldöttséget, amelynek fogadására megjelent Hantos Mihály, a Csongrád megyei tanács vb elnökhelyettese, Papp Gyula, a városi tanács vb elnökhelyettese és Hofgesang Péter, a népfrent szegedi bizottságának titkára. A nyomban közvetlen légtérben kialakult beszélgetés folyamán a város történetével, fejlődésével, terveivel ismerkedtek. A kulturális kapcsolatokról szólva örömmel hallották, hogy dr. Nyíri Antal, a szegedi egyetem nyelvész professzora jelenleg tanulmányúton Finnországban tartózkodik. Érdeklődtek az általuk is jól ismert és becsült munkásságú dr. Hajdú Péter professzorról, az egyetem finn-ugor tanszékének vezetőjéről és dr. Bálint Sándor professzorról, az egyetem néprajzi tan-

ta őket azon a baráti találkozóon, amelyet az egyetemi tanács tagjainak részvételével rendezett a finn vendégek tiszteletére dr. Antalffy György, a József Attila Tudományegyetem rektora. A beszélgetésen résztvevők kölcsönösen beszámoltak munkájukról, tudományos kutatásukról, a helsinki és szegedi egyetem életéről.

Délután a vendégek a szabattéri-játékok színhelyét tekintették meg és dr. Bálint Alajos múzeummegigazgató vezetésével a Móra Ferenc Múzeumot. A délután többi részét az egyetem meghívására az újszegedi füvészkertben töltötték, ahol dr. Greguss Pál Kossuth-díjas botanikus professzor mutatta meg a kert számos érdekességét. A küldöttség a kora esti órákban meleg barátságos vett búcsút Szeged vendéglátóitól és utazott vissza — rövid kecskeméti tartózkodás után — Budapestre.